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Дошкольное воспитание – уникальное явление в системе образования. В современных условиях дошкольная организация помимо функции ухода, оздоровления выполняют функцию максимального развития личности, раскрытия индивидуальности каждого ребенка. Дошкольный возраст позволяет овладеть основами знаний и основами жизни через понимание себя, своих способностей. Ребенку, пришедшему в мир, предстоит узнать о мире, в котором он живет и о себе, установив свою неповторимую систему взаимоотношений с окружающим миром, определив в перспективе свое место в нем. 

Обращенность к человеку и его духовному миру, становится доминантой цивилизованного развития. Актуальность этого обусловлена потребностями современного общества, среди которых, гуманизация, воспитание духовности, возвращение к исконным традициям национального мировоззрения.


Вообще образование, и дошкольное в частности, претерпевает огромные перемены, меняются законы, стандарты, подходы,  и чтобы всему этому соответствовать, необходимо  прилагать много усилий, заниматься постоянным самообразованием. Анализируя свою работу, мы пришли к выводу, что расширение сотрудничества с семьями, привлечение их к подготовке различных мероприятий благотворно сказывается на взаимоотношениях в системе родитель-ребенок-дошкольная организация. Поэтому с каждым годом мы стараемся разнообразить формы работы с родителями (проводим открытые просмотры организованной образовательной деятельности; привлекаем  их для разучивания ролей и изготовления реквизита; приглашаем сопровождать на экскурсиях и т.д.). 

Зная, что чем больше задействовано социальных институтов в процессе воспитания ребенка, тем разнообразнее и ярче станет дошкольное детство наших воспитанников. Поэтому принимаем участие во многих мероприятиях нашей станицы (посещаем Храм Дмитрия Солунского, Дом культуры, сельскую библиотеку, амбулаторию, администрацию поселения, производственные участки). 
Отдельно хотелось бы отметить работу по приобщению детей к православной культуре. Данная работа проводилась во всех группах. 
Цель: заложить основы духовно-нравственной личности с активной жизненной позицией и творческим потенциалом, способной к самосовершенствованию и гармоничному взаимодействию с другими людьми. 

Задачи:
- приобщить детей к духовно-нравственной традициям русского народа, русской православной культуре, искусству и художественной литературе;
-способствовать общему развитию ребенка развитию познавательной активности, познавательных интересов;

- развивать эстетические чувства детей, творческие способности, эмоционально-ценностных ориентации; 

-  воспитывать  любовь к семье, близким людям;
- развивать интеллектуальные способности детей, самостоятельность и инициативу, стремление к активной деятельности и творчеству.

Реализация цели осуществляется в процессе разнообразных видов деятельности:

1)образовательная деятельность, осуществляемая в процессе организации различных видов детской деятельности (игровой, коммуникативной, трудовой, познавательно-исследовательской, продуктивной, музыкально-художественной, чтения);

2)региональный компонент;
2) чтение  сказок;

3) самостоятельная деятельность детей;

4) знакомство с  православными  праздниками и проведение их;

5) экскурсии в храм;

6)театральные постановки по духовно-нравственной тематике; 
Театральная деятельность – это удивительная и уникальная возможность сделать «слабых и беззащитных»  «сильными и всемогущими», скучное и неинтересное может оказаться весёлым и занимательным. Здесь можно преодолеть все промахи и неудачи, сделать мир ярким, красочным, добрым. Поэтому большое внимание уделяется театрализованным играм, а именно играм-драматизациям. В рамках реализации образовательной области «Развитие речи» во второй половине дня проводится театральная деятельность. Где применяются такие методы, как чтение и обсуждение сказок, произведений с показом иллюстраций; прослушивание аудио-сказок; рисование и лепка героев сказок; изображение героев сказок с помощью жестов и мимики; пальчиковые игры; психогимнастика; подвижные игры; беседы с детьми. 

Выбирая сказку для драматизации на предстоящий год, изучили много литературы, пришла идея подготовить постановку не просто так, а к православным праздникам, например Рождеству или Пасхе.  Понимая, что сказок об этих праздниках не так уж и много, мы остановили свой выбор на нескольких. При первом прочтении произведения Г.Х.Андерсена «Девочка и спички» все сложилось, это было именно то произведение, которое мы искали. Дальше возникли сложности с тем, что отдельные персонажи обладали большим текстом, а у нас мало времени на разучивание ролей и дети маленькие. Решение пришло неожиданно, ведь можно привлечь сотрудников и выпускников прошлых лет. Было проведено собрание для родителей, где мы познакомили их с нашей идеей, а также обратились с просьбой помочь учить текст и изготавливать костюмы и другой реквизит (сценарий театральной постановки приложение№1). 

В связи с затяжными новогодними каникулами премьера была назначена на 18 января (Крещенский сочельник).  В день премьеры все очень волновались, вдруг не получится, вдруг родители нас не поймут, кто-то опоздает или заболеет. Но эти мысли были напрасными, представление прошло как одно мгновенье, интерес был очевиден. Ярким моментом стало демонстрация вертепа (фигуры мы взяли в храме) и рассказ о сути праздника Рождество. В отзывах родителей мы слышали то, что каждый смог открыть что-то новое для себя. 
Таким образом, решение поставленных задач осуществляется  в совместной деятельности взрослых и детей и самостоятельной деятельности детей при проведении режимных моментов в соответствии со спецификой дошкольного образования. Позитивный опыт общения родителей с воспитателями и детьми способствует развитию единого контекста воспитания в семье и в детском саду, формированию и проявлению активной педагогической позиции родителей. 

Приложение№1
Сценарий театральной постановки
по мотивам  сказки Г.Х.Андерсена 

«Девочка и спички»

Ведущий: Здравствуйте дорогие гости, мы рады приветствовать Вас на нашем представлении. Вы увидите в исполнении юных артистов театральной студии «Теремок» рождественскую сказку. Эта сказка о маленькой бедной девочке, у которой недавно умерла бабушка, она ее все время вспоминает и зовет. Девочка продает спички, ей нужны день на проживание. Она голодна, ей холодно, но люди, словно глухие стены – не обращают внимания на бедную девочку.
Звучит музыка (звуковые и световые эффекты наступающего праздника). В зале украшена елка, стены декорированы изображением города (дома, окна).
Голос Сказочника: Эта история случилась в канун Рождества, когда на улице стоял сильный мороз, и люди прятались в тёплых домах, наряжая чудно пахнущие хвоей ёлки. И только одна маленькая ДЕВОЧКА со спичками не шла  домой, так как за весь день не продала ни одной спички. 

Появляется ДЕВОЧКА, редкие прохожие (девочка под музыку обходит вокруг елки, обращаюсь к прохожим говорит свои слова).

ДЕВОЧКА : Чудесной волшебною кистью узоры

Рисует на окнах мороз.
Купите хоть спичку, прошу вас, синьоры,
Да благословит вас Христос.
    Дома ваши холод извне атакует
    Но что изнутри, - пострашней!
    Купите же спички! Огонь вам дарует
    Горячий блеск ваших очей.
Жизнь спички горящей – всего лишь мгновенье,
Но ради него стоит жить!
Купите же спички и благословенье
Вы сможете в дар получить.
    Купите хоть спичку! И вас не забудет
    Вовек благодарность моя.
    Но что же вы мимо проходите, люди?
    Без денег домой мне нельзя!


Девочка плачет. Появляется  ДЕД МОРОЗ (под музыку).
ДЕД МОРОЗ : Что ты плачешь, Девочка? Смотри, твои слёзы превращаются в чудесные стеклянные бусы. Надень их и будешь самая красивая. И если ты согласишься, чтобы я отвёл тебя на бал к снежной Королеве, то, без сомнения, ты сможешь получить первый приз! 

ДЕВОЧКА:  Ах, дедушка Мороз, лучше бы ты не морозил меня так сильно. Ведь нам с отцом не на что купить тёплую одежду с тех пор, как умерла наша бабушка (продолжает плакать). 

ДЕД МОРОЗ : Мне весьма жаль, девочка, но, увы, я обязан исполнять приказание Снежной Королевы. 

ДЕВОЧКА: Тогда, может, ты купишь у меня спички, и я смогу пойти домой и согреться? 

ДЕД МОРОЗ : Ну что ты, милая. Спички – это мои враги, потому что они высекают огонь, от которого тают мои силы. Да и чем я могу заплатить тебе, кроме ледяных бриллиантов? 

ДЕВОЧКА:  Да, извини меня, дедушка Мороз. Я постараюсь не плакать, хотя мне  холодно. 

ДЕД МОРОЗ: Ты сможешь немного согреться, если решишься станцевать с моими снежинками. 

ДЕВОЧКА – Спасибо, я попробую.

Танец со Снежинками.

ДЕВОЧКА : Нет, дедушка Мороз, от прикосновения твоих Снежинок мне стало ещё холодней! 

ДЕД МОРОЗ: Не бойся, я приглашаю тебя на бал к моей госпоже Снежной Королеве. Там так чудесно, что ты забудешь про всё на свете! 

ДЕВОЧКА : Нет-нет, я не хочу к твоей Королеве. Я слышала, что у неё совсем нет сердца, и поэтому она никого не любит, кроме себя. 

ДЕД МОРОЗ : А разве на этом свете существует иная любовь, кроме любви к самому себе? Если бы существовала, то ты не была бы так одинока и не мёрзла бы сейчас на улице. 

ДЕВОЧКА :  Неправда! Такая любовь существует, она была у моей бабушки. Ах, бабушка! Она любила всех-всех, а меня, наверное, больше. Хотя, постой, пожалуй, больше всего она любила Иисуса. Бабушка рассказывала мне о Нём. Я помню, что Иисус умер на кресте за всех нас, потому что возлюбил нас больше Себя Самого! 

ДЕД МОРОЗ : Прекрати! Я – сказочный персонаж, но скажу тебе, что Иисус более сказочный, нежели я! 

ДЕВОЧКА :Тогда почему все празднуют Его Рождество, а не твоё? 

ДЕД МОРОЗ: Но без меня не обходится ни одна новогодняя ёлка…В общем, давай прекратим эти разговоры. Берись-ка лучше за мой посох, нас ждёт Снежная Королева. 

ДЕВОЧКА: Ни за что! Отойди от меня, пожалуйста, я не хочу к ней. 

ДЕД МОРОЗ : Пойдём-пойдём! В вечном ледяном царстве тебе будет хорошо. Держи мой посох! 

ДЕВОЧКА :О нет! (кричит) Ба-а-буш-ка-а-а! (чиркает спичку). 

Музыка. Светлое приближающееся пятно – ОЧАГ. 

ОЧАГ 
Поленья трескают в огне,
Скорей спеши сюда!
Кипит и варится на мне
Вкуснейшая еда.
Я обогрею, накормлю
И силы возвращу.
Ведь человека я люблю
И дружбы с ним ищу.
Кипит и варится на мне
Вкуснейшая еда.
Поленья трескают в огне,
Скорей спеши сюда!

 Спичка погасла. Звучит музыка появляется МЕТЕЛЬ. 

ДЕВОЧКА : О спичка, как ты быстро сгорела! Я не успела согреться у очага.

МЕТЕЛЬ : Что ты там бормочешь, девочка? Давай я укрою тебя своей снежной шалью. Представляю, какая ты будешь нарядная на балу у Снежной Королевы!

ДЕВОЧКА : Ах, госпожа Метель, я ищу тепла, а вы предлагаете мне лишь один холод. 

МЕТЕЛЬ: Тепло?! Ненавижу его. И почему вы, люди, так стремитесь к нему, хотя внутри чаще всего предпочитаете носить ледяные сердца, как и мы в ледяном царстве? А? 

ДЕВОЧКА :Наверное, потому, что тепло требует постоянного питания топливом, как очаг требует дров. И если ему их не дать, он погаснет и остынет. 

МЕТЕЛЬ : А какого топлива требуют людские сердца? 

ДЕВОЧКА : Я думаю любви, заботы и внимания. Без них человеческие сердца черствеют.

МЕТЕЛЬ :Мне этого не понять, девочка, потому что в нашем ледяном царстве любовь, забота и внимание считаются глупостью. У нас каждый живёт сам по себе, и доволен. 

ДЕВОЧКА: Вряд ли я буду довольна, если моё сердце будет остужено равнодушием и презрением к близким мне людям. 

МЕТЕЛЬ: Но тебе, девочка, всё равно никуда не деться, потому что ты со всех сторон окружена холодом и скоро, совсем скоро ты станешь такой же холодной, как все мы. 

ДЕВОЧКА: Не говори так. У меня есть спички, которые высекают огонь.

МЕТЕЛЬ: (смеется) Надолго ли их хватит, глупенькая? Укутайся лучше моей шалью.

ДЕВОЧКА:Нет-нет (чиркает спичку).

Музыка. Свет гирлянд. Ёлка. Смех. 

Появляются МАЛЬЧИК (1) и ДЕВОЧКА (2)  

2 – А ты, девочка, почему не идёшь на праздник? Вставай, смотри, какая прекрасная у нас ёлка и сколько друзей ждёт нас! 

1 – Да-да, пойдём, покружимся все вместе в Рождественском хороводе. Вставай, девочка, вот тебе моя рука. 

ДЕВОЧКА – Вы приглашаете меня на праздник? 

1 и 2 – Ну конечно, приглашаем! 

ДЕВОЧКА – И вы хотите быть моими друзьями? Но ведь я так плохо одета! 

1 – У нас есть прекрасное белое платье. 

2 – Вот оно, одень. Как оно тебе к лицу! (одевают платье).

1 и 2 – Побежали! (вокруг елки один раз).

               Встают в хоровод и поют.

Вот вечер наступает

Спустилось волшебство

И Ангелы кружатся

Под это Рождество.
И Ангелы кружатся

Под это Рождество.

     И быстро как мгновенье

     Уходят в вечность ряд годов

     Таинственным видением

     Иисус приходит вновь.

И в мире громких песен

Все счастья снова ждут

Иисусу и  с надеждой

И в честь него поют.

ДЕВОЧКА – Как тут чудесно! О, праздник, не прекращайся никогда! 

1 – Ты знаешь, в вечном Царстве Иисуса он никогда и не кончается. 

2 – Да. И там нет ни слёз, ни горя, ни голода, ни холода. 

ДЕВОЧКА – О, Иисус, возьми меня в Своё Царство! ДЕВОЧКА – Как тут чудесно! О, праздник, не прекращайся никогда! 

1 – Ты знаешь, в вечном Царстве Иисуса он никогда и не кончается. 

2 – Да. И там нет ни слёз, ни горя, ни голода, ни холода. 

ДЕВОЧКА – О, Иисус, возьми меня в Своё Царство!

Спичка гаснет.


ДЕВОЧКА – О, как скоро погасла моя спичка, я не успела насладиться теплом, которое излучали сердца моих друзей! 

ДЕД МОРОЗ и МЕТЕЛЬ – Заморожу-у! Замету-у-у!! 

ДЕВОЧКА – Как бы не так! Вот вам! (вновь чиркает спичку) 

Спичка гаснет. Музыка. Появляется СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА 

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА – А чем тебе не душе моё царство, девочка? Иисус правит на небе, а здесь властвую я! Посмотри, как мне повинуются Снежки и  Снежинки, как от одного моего прикосновения застывает в немом почтении вода, как боятся, кутаясь в шубы, люди, и в то же время – радуются, катаясь на санках и играя в снежки. Всё повинуется мне! И лишь ты, дерзкая, бросаешь мне вызов! 

ДЕВОЧКА – О нет, Ваше Королевское величество. Просто я узнала, что существует иное царство – Царство тепла и света, Царство любви и радости, и потому хочу туда. 

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА – А разве ты не знаешь, девочка, что в это Царство попасть почти невозможно, так как я слышала, что ничто грязное не может войти туда. А у тебя, погляди, старенькое испачканное пальтишко и все руки в спичечной сере. В моём же царстве всё блестит и искрится, всё ослепительно белое, однако я не побрезговала пригласить тебя на свой бал. 

ДЕВОЧКА – Но мне уже подарили новое белое платье, и я знаю прекрасную песенку, которую поют в этом Царстве. 

Поёт: Любовь пришла на Рождество…
СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА – Замолчи, несносная девчонка! За твои дерзкие речи я превращу тебя в безмолвную ледяную статую и никто, слышишь, никто уже не спасёт тебя, даже твой солнечный Христос!!! 

ДЕВОЧКА – Неправда. Я вспомнила. Бабушка мне говорила, что имя «Христос» означает «Спаситель», и я верю, что Он спасёт меня, потому что бабушка никогда никого не обманывала. 

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА – Сейчас мы это и проверим. Эй, слуги, хватайте её! 

ДЕВОЧКА – Ага, не нравится? Вот тебе, Королевское величество! (зажигает спичку) 

Звучит песня «ЛЮБОВЬ ПРИШЛА НА РОЖДЕСТВО» Появляются

МАЛЬЧИК и ДЕВОЧКА. 

2 – Куда ты исчезла от нас, Девочка? 

1 – Мы соскучились по тебе. Не покидай нас больше, хорошо? 

2 – Пойдём с нами. Скоро на ёлке всем будут раздавать рождественские подарки. Какой бы ты хотела получить? 


ДЕВОЧКА – О, друзья, нет лучшего для меня подарка, чем всегда быть с вами. Вы так добры ко мне и здесь так хорошо. Но Снежная Королева сказала, что в Царстве Христа могут пребывать лишь те, у кого чистая одежда и руки. 

1 – Она заблуждается, Девочка, не зная, Кто такой Христос, для чего Он родился и что Он предлагает всякому, поверившему в Него. 

ДЕВОЧКА – Так расскажите же мне о Нём, пожалуйста. 

2 – Охотно. Слушай. 
ВСЕ ПЕРЕМЕЩАЮТСЯ К ВЕРТЕПУ. Голос СКАЗОЧНИКА 

Много, много лет назад, в те давние  времена, когда в древней стране Иудее царствовал царь по имени Ирод, а над всем миром властвовал римский кесарь Август, в маленьком иудейском граде Вифлееме сошел с небес и родился наш Господь и Бог Иисус Христос. Я расскажу вам как случилось это великое чудо.


Прежде чем родился Иисус Христос, далеко, далеко на Востоке появилась новая и необыкновенная звезда. Первыми ее заметили три премудрых царя-звездочета, которые царствовали в восточных землях. Это была поистине чудесная звезда! Она не стояла на месте среди других звезд, а двигалась днем и ночью вместе с тремя мудрецами-звездочетами, называемыми волхвами. На самом же деле это был Ангел, который явился под видом звезды… и пока волхвы путешествовали, ведомые чудесной звездой, приближался час Христова Рождества.


В те дни вышло от царя повеление сделать перепись. И пошли все записываться , каждый в свой город. Иосиф с Девой Марией отправились в город Вифлеем. Достигши города, праведный Иосиф стал искать убежище, где можно было бы переночевать, но все гостиницы были переполнены народом. При наступлении вечера уставшие путники укрылись в пещере в окрестностях города. Там пастухи прятали овец в плохую погоду.


В той пещере, в полночь, когда Пречистая Дева Мария молилась, родился во плоти наш Господь Иисус Христос. Родив своего сына, Мария запеленала его и положила в ясли. И тогда пещера стала как небо – наполнилась светоносными Ангелами, которые с радостным удивлением окружили своего Творца и Господа и поклонялись ему, пели хвалебные песни.

1 – Теперь ты знаешь всё, Девочка, о Том, Кто любит тебя больше всех на свете. 

ДЕВОЧКА – О да, спасибо вам, друзья. В моём сердце было так холодно и пусто после смерти бабушки, а теперь в нём загорелся огонёк надежды и радость переполняет его от того, что я больше не одинока, как прежде, и теперь у меня появилось столько друзей, из которых Иисус – самый-самый! 
Моё сердце поёт, друзья! (поёт) 

У меня есть Друг, Который меня любит,
Меня любит.
У меня есть Друг, Который меня любит.
Его имя – Иисус.
Мой лучший Друг, меня Он любит,
Лучший Друг.
Меня Он любит, лучший Друг, меня Он любит,
Мой Иисус…

Спичка гаснет. Музыка.  Девочку окружают Дед Мороз, Метель, Снежинки и Снежная Королева. 

ВСЕ ВМЕСТЕ – А вот и мы! 

ДЕД МОРОЗ – У тебя не осталось больше ни одной спички! 

МЕТЕЛЬ – Всё, теперь ты наша! 

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА – Теперь ты будешь слушать только наши песни. 

В царстве холода и стужи
Слёз не встретишь никогда.
Царство холода и стужи
Будет царствовать всегда!
Только тот, кто с нами дружит,
Попадёт к нам без труда.
Царство холода и стужи
Будет царствовать всегда!

ДЕД МОРОЗ – (давая в руки Девочке свой посох) Зря упрямилась! 

МЕТЕЛЬ – (накрывая Девочку своей шалью) Напрасно противилась! 

СНЕЖНАЯ КОРОЛЕВА – (со Снежинками плетя сеть) Прекрасная статуя получится! Все уходят.

Яркий свет. Появляется Ангел, Который освобождает Девочку от сети и уводит ее с собой.
(Ангел берёт её за руку, и они вместе уходят, оставляя на улице старый платок).



РАССКАЗЧИК – Наутро прохожие нашли старый платок Девочки. Где же девочка? Она вместе с Ангелом поднялась на небо и там продолжает свою жизнь. Только эта жизнь полна неземной радости, тепла, любви! Поэтому давайте прославлять Того, кто любит всех нас! Давайте от всего сердца поблагодарим Того, который пришел на эту холодную землю, чтобы спасти на и чтобы наша жизнь продолжалась на небе, полная радости и любви, как у этой маленькой ДЕВОЧКИ.
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