Консультация «Спасение животных и птиц»
Не секрет, что в нашей стране сложилась катастрофическая ситуация с бездомными животными. По сути, бездомные животные не защищены никакими законами нашего государства. В большинстве городов нет государственных приютов. Волонтеры своими силами и средствами пытаются хоть как-то исправить сложившееся положение с бездомными животными, организовывая передержки и приюты
[bookmark: _GoBack]Ежедневно бездомные животные гибнут на улицах от людского равнодушия, а порой, и жестокости. Ряды бездомных, рожденных на улице кошек и собак, пополняют и потерявшиеся и выброшенные своими безответственными хозяевами животные. Но мы с вами можем изменить ситуацию. Если каждый задумается над этой проблемой и внесет свою лепту в благородное дело помощи нуждающимся животным. Как говорится, маленькая помощь лучше большого сочувствия. Конечно, невозможно спасти всех и всем помочь, но если вы поможете хотя бы одному бездомышу, вы уже спасете целую жизнь.
Это не потребует много времени или больших финансовых затрат. Чтобы помогать, не обязательно быть богатым, достаточно быть добрым.
✔ Начните с ответственного отношения к своим питомцам. Если вы не являетесь официальным заводчиком и ваше животное и не представляет племенной ценности - стерилизуйте (кастрируйте) своего питомца. Не пополняйте ненужным потомством от своего питомца ряды бездомных животных. Вдумайтесь в эти цифры: одна кошка и все ее потомство за 7 лет могут произвести 420 000 кошек. Добрых рук на всех не хватит. Стерилизация - это единственный разумный и вместе с тем гуманный способ сокращения численности бездомных животных. К тому же стерилизация благотворно повлияет здоровье вашего животного, в этом солидарны все ветеринары.
✔ Приютите животное с улицы или возьмите из приюта.
· Как правило, из приюта пристраивают уже обработанных от паразитов животных, пролеченных, привитых, стерилизованных и социализированных. Вы возьмете животное в семью, будучи уже избавленными от многих забот.
· Если вы сами подобрали животное на улице, сначала вы можете попытаться найти его прежних хозяев, разместив объявление о своей находке. Если хозяева не объявятся, лучшим решением с вашей стороны будет оставить животное себе.
· Если нет возможности оставить подобранное животное себе, вы можете помочь найти ему новый дом и новых ответственных любящих хозяев, которые готовы сообщать вам о дальнейшей жизни животного, предоставляя фотоотчет. Прежде чем пристроить найденное животное в новую семью, позаботьтесь о том, чтобы обработать его от паразитов и стерилизовать.

✔ Подкармливайте бездомных животных на улице. Оставляйте емкость с водой у себя во дворе в жаркий и засушливый день. В зимнее время впускайте в подъезд погреться. Таким образом вы можете поддержать бездомных животных и спасти их жизнь.
✔ Помогайте приютам, в которых содержатся бездомные животные. Как правило, у волонтеров на попечении много животных, и они тратят свои личные средства, которых, конечно, не хватает. Помочь им и поддержать можно, подарив корма, наполнители для кошачьих туалетов, ошейники и поводки для собак, миски, медикаменты, теплые одеяла, хозяйственные перчатки и прочие необходимые вещи. Либо возьмите на свое финансовое кураторство хотя бы одно животное, содержащееся в приюте. Помогайте ему кормом, оплатой вакцинации и стерилизации. У волонтеров таким образом отпадет часть забот и появится возможность спасать больше животных.
✔ Посещайте приюты, знакомьтесь с подопечными лично. Если у вас по какой-то причине нет возможности взять животное из приюта в семью, вы можете просто прийти и пообщаться, погладить, подержать на руках животное. Ведь им, как правило, очень не хватает именно общения с людьми. Это помогает животному социализироваться, что необходимо для дальнейшего благополучного его пристроя в семью. Можно также провести выходной, придя всей семьей в приют для собак и погулять с ними. Это сплотит семью, поможет привить детям чувство сострадания и любви к животным, поднимет вам настроение от общения с четвероногими друзьями. Также можно помочь волонтерам почистить клетки, где содержатся животные, помыть миски, раздать еду.
✔ Не проходите на улице мимо беззащитных котят и щенков, а также животных, нуждающихся в срочной медицинской помощи. Если увидите сбитую собаку, лежащую на обочине, или травмированную кошку, окажите помощь. Отвезите в вет.клинику. Конечно, в таком случае, предстоят немалые расходы на лечение животного. Но все же не бойтесь проблем. Если своих средств на лечение или операцию бездомного животного у вас не хватает, обратитесь за помощью к своим друзьям, родственникам и знакомым. Либо попросите помощи в оплате обследования или необходимой операции у неравнодушных людей в соц.сетях в группах помощи бездомным животным. Для этого сфотографируйте нуждающееся в помощи животное, договор с вет.клиникой и все чеки, подтверждающие расходы на это животное, счет на оказанные вет.клиникой услуги. Разместите объявление на своей странице, попросите друзей сделать репост и отправьте объявление в группы помощи животным вашего города. Ведите открытую фин.отчетность на своей страничке обо всех поступлениях и расходах, отражая в отчете каждую поступившую денежную сумму в помощь данному животному и показывая целевые расходы. Совместно с неравнодушными людьми вы спасете жизнь животному!
✔ Не отказывайте также в помощи бездомным животным, попавшим в беду, если видите объявления в интернете в группах помощи бездомным животным, а также сообщения от приютов и фондов помощи бездомным животным. 
Перечислите посильную помощь на покупку кормов или лечение, предварительно убедившись в открытости их финансовой отчетности и реальности фотографий. Вокруг благотворительности всегда много мошенников. Будьте бдительны. Всегда проверяйте информацию. Общайтесь только с автором объявления и перечисляйте средства в помощь животному только по реквизитам, указанным в объявлении. Узнайте, в какой клинике проходит лечение животное, уточните о возможности занести помощь на лечение данного животного непосредственно в клинику. Даже 50 или 100 рублей будут огромной помощью. Что такое 100 рублей? Для вас - это чашка кофе или шоколадка, а для нуждающегося животного - полная миска корма или помощь в жизненно необходимом лечении. С миру по нитке. Дело в массовости.
Часто в группах помощи бездомным животным, организованных в соц.сетях, можно увидеть просьбы помочь перевезти бездомное животное в тот или иной пункт, например, в вет.клинику. Если вы имеете личное авто и время, если у вас есть возможность, можете предложить свою помощь в этом.
✔ Фотографирование. Это тоже важная и нужная помощь для пристроя животного в семью. Если вы фотограф или просто умеете красиво фотографировать, окажите помощь приютским животным в этом направлении. Возможно, именно благодаря вашим красиво сделанным фото, размещенным в объявлениях в интернете, бездомное животное сможет обрести дом.
✔ Приобретайте товары ручной работы на благотворительных ярмарках, организованных волонтерами. Средства, полученные от продажи товаров на этих ярмарках, направляются на нужды бездомных животных. Также существуют подобные интернет-магазины и группы в соц.сетях. Таким образом, своей покупкой вы поможете бездомным животным и одновременно вы порадуете себя эксклюзивной вещичкой, которая будет напоминать вам о сделанном добром деле. Если вы владеете какой-либо техникой рукоделия, то можете поучаствовать в таких ярмарках как мастер, подарив свои работы на благотворительность в помощь бездомным животным.
✔ На работе организуйте сбор макулатуры, сдавайте ее в пункты приема, направляя вырученные денежные средства в помощь бездомным животным. Таким образом, вы не только поможете бездомным животным, но и спасете деревья. Поставьте также в офисе копилку, предложив коллегам скидывать туда мелочь. Вместе вы можете за какое-то время накопить хорошую сумму и купить, например, корм для приюта или внести эту сумму в клинику для лечения конкретного бездомного животного.
✔ Распространение информации:
· Вы можете взять на пиар бездомное животное из приюта: размещать объявления о его пристрое в добрые руки на различных ресурсах в сети интернет, в том числе в соц.сетях.
· Не стесняйтесь также делать репосты в соц.сетях объявлений о потерявшихся, найденных и пристраиваемых в семью животных, а также объявления о помощи, необходимой им.
· Привлекайте к участию в добрых делах своих родственников, друзей и знакомых.
· Учите детей не обижать животных на улицах, относиться к ним с добротой. Приучайте их с детства быть неравнодушными, своим примером показывайте, что помогать бездомным животным нужно и важно.

Как говорил Л.Н. Толстой: "Общество, которое плохо относится к животным, всегда будет нищим и преступным". Так давайте меняться к лучшему и менять к лучшему мир вокруг.

