 Музыкально-ритмическое воспитание  детей дошкольного возраста посредством игроритмики
	«Возможно, самое лучшее, самое совершенное

 и радостное, что есть в жизни – это 

свободное движение под музыку.
И научиться этому можно у ребенка 

и вместе с ним»
                                                       А.И.Буренина.


Музыка - самое эмоциональное искусство (Д.Б.Кабалевский). Ее воздействие на формирование личности огромно. «Без музыки трудно представить себе жизнь человека. Без звуков музыки она была бы не полна, глуха, бедна…Любителями и знатоками музыки не рождаются, а становятся». Эти слова крупнейшего композитора современности Д. Шостаковича как нельзя более полно отражают основной взгляд на  музыкальное воспитание и развитие ребенка. Можно не редко услышать такую фразу: «Мой ребенок пошел в отца, у него нет совсем музыкального слуха». Достаточно распространенная формула определения причины отсутствия способностей сына или дочери. Однако все в действительности несколько иначе. Педагоги - музыканты пришли к мнению о том, что задатки к  музыкальной деятельности, т. е. физиологические способности организма, например, органа слуха или голосового аппарата имеются у каждого. Именно он составляет основу развития музыкальных способностей. И поэтому считается доказанным, что если для музыкального развития созданы необходимые условия, то это дает значительный эффект в формировании его музыкальности.

Природа дала человеку все, для того чтобы видеть, ощущать, чувствовать окружающий мир. Она позволила ему слышать все многообразие существующих вокруг звуковых красок. Прислушиваясь к собственному голосу, голосам птиц и животных, таинственным  шорохам леса, листьев, завыванием ветра, люди учились различать интонацию, высоту звука, длительность. Из необходимости и умения слушать и слышать рождалась музыкальность - природой данное человеку свойство. Раннее проявление музыкальных способностей говорит о том, что начинать музыкальное развитие ребенка нужно как можно раньше. Время, упущенное как возможность формирования интеллекта, творческих, музыкальных способностей ребенка будет невосполнимо.

Что же такое музыкальность? Это комплекс способностей, позволяющих человеку активно проявлять себя в различных видах музыкальной деятельности: слушании, пении, движении.

Музыкально-ритмические движения - Музыкально-ритмические движения являются синтетическим видом деятельности. Поэтому любые движения под музыку развивают и музыкальный слух, и двигательные способности, и те психические процессы, которые лежат в их основе и способствуют эмоциональному и психофизическому развитию детей.

Движения под музыку издревле применялись в воспитании детей (Древняя Индия, Китай, Греция). Но впервые рассмотрел ритмику и обосновал ее в качестве метода музыкального воспитания швейцарский педагог и композитор Эмиль Жак - Далькроз. Перед ритмикой он прежде всего ставил задачу развития музыкальных способностей, a также пластичности и выразительности движений. Особая ценность и жизнеспособность его системы музыкально-ритмического воспитания - в ее гуманном характере. Э. Жак-Далькроз был убежден, что обучать ритмике необходимо всех детей. Он развивал в них глубокое «чувствование», проникновение в музыку, творческое воображение, формировал умение выражать себя в движениях, вместе c тем считал, что музыка является первоосновой. Синтез музыки и движений конкретизирует игровой образ. C одной стороны, музыкальный образ способствует более точному и эмоциональному исполнению движений, c другой – движения поясняют музыку, основные средства выразительности. Такие сложные явления, как метроритм, регистр, музыкальная форма, которые трудно объяснить детям словами, дошкольники воспринимают не только ухом, но и всем телом, это увеличивает музыкальное переживание, делает его более осознанным.
           Занятия движениями имеют неоценимое значение, а особенно для соматически ослабленных детей, детей с неустойчивой нервной системой, незрелостью эмоционально-волевой сферы. Ведь двигательные упражнения тренируют в первую очередь мозг и подвижность нервных процессов. Поэтому так важно приобщать к движению под музыку неловких, заторможенных в двигательном отношении детей, которым необходимо помочь обрести чувства уверенности в свои силы или, наоборот, расторможенных и гиперактивных детей, чтобы научить их контролировать свои эмоции и чувства. В процессе освоения движений под музыку дети учатся ориентироваться на музыку как на особый сигнал к действию и движению, у них совершенствуется моторика, координация движений, развивается произвольность движений, невербальные коммуникативные способности, формируются и развиваются представления о связи музыки и движений.

Научными исследованиями доказано, что любой звук вызывает y человека сокращения мускулатуры. Весь организм отвечает на действие музыки. Восприятие и понимание музыки заключается в ощущении её связками, мышцами, движением, дыханием. Профессор-музыковед Л. Медушевский писал: «Бесконечно богатая информация, заключённая в музыке, считывается не рассудком, a динамическим состоянием тела - соинтонированием, пантомимическим движением». Известно, что движение оказывает влияние на характер восприятия образов музыки. 
         В последнее время в дошкольных учреждениях всё чаще стали применять нетрадиционные методы музыкально-ритмического воспитания детей: упражнения ритмической гимнастикой, игрового стретчинга, танцев и другие. Наиболее популярной является ритмическая игроритмика с элементами гимнастики.В ней ценятся такие компоненты – ритм, игра с ритмом, элементы гимнастики, гимнастические этюды и  ритмический танец.

Возможности применения упражнений танцевально-ритмической гимнастики довольно широки и используются в дошкольных учреждениях. 

                                   Цели и задачи.





Виды деятельности детей дошкольного возраста.




Планируемые результаты
Дети должны уметь:

· Передавать в пластике разнообразный характер музыки, различные оттенки настроения;

· Передавать основные средства музыкальной выразительности;

· Различать жанр произведения и выражать это самостоятельно в соответствующих движениях и в слове;

· Передавать в пластике музыкальный образ, используя гимнастические, имитационные, общеразвивающие и танцевальные виды движений;

· Ориентироваться в пространстве: самостоятельно находить место в зале, перестраиваться в круг, становиться в пары и друг за другом, строиться в шеренгу и колонну, в несколько кругов;

· Исполнять знакомые движения в различных игровых ситуациях, под другую музыку;

· Самостоятельно начинать и заканчивать движение в соответствии с началом и концом музыки;

· Передавать в мимике и пантомиме образы знакомых животных и персонажей;

· Выразить свое восприятие в движениях, а также в рисунках и в словесном описании;

· Выполнять изучаемые в течение года ритмические композиции и танцы-игры;

· Выполнять изучаемые в течение года ритмические композиции и танцы-игры;

· Находить свои оригинальные движения для выражения характера музыки, игрового образа выразительными жестами.

Дети должны знать:

· Назначение музыкального  зала и правила поведения в нѐм;

· Правила подвижных игр.

· Элементы  танцевальные позиций рук и ног.

· Понятия: круг, шеренга, колонна.

Сотрудничество.

Участники 

Музыкальный работник - подбирает музыку, танцы, инструментальные произведения, связанные с тематикой проекта, готовит с детьми пластические этюды, организует и проводит праздники.
Родители – непосредственные участники совместной образовательной деятельности.
Анкетирование родителей «Мой ребёнок и музыка»
	Вопросы
	Результаты

	1.Какое место в жизни вашего ребёнка занимает музыка?
2.Любит ли он её слушать? Какую музыку предпочитает?
3.Какое самое любимое произведение вашего ребёнка? А ваше?
4.Любит ли он под эту музыку двигаться, танцевать?
5.Понимает ли он содержание музыки?
6. Передаёт ли в движении характер музыки, её ритм?

7. Насколько эмоционально ребёнок реагирует на музыку?

8. В чём это выражается?

9. Стремится ли ребёнок поделиться впечатлениями и переживаниями с вами? Как вы на это реагируете?

10. Каково ваше участие в музыкальном развитии ребёнка: Есть ли дома фонотека детской музыки? Посещаете ли вы детские спектакли? Смотрите ли вы по телевизору музыкальные программы вместе с ребёнком? Обсуждаете ли вы их?
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Цели


психофизическое развитие ребенка, формирование средствами музыки  ритмических движений, развитие коммуникативных  качеств ребенка с учетом новейших технологий и исследований в  области музыкального воспитания








Задачи





1.Укрепление здоровья


способствовать оптимизации роста и развития 


опорно-двигательного аппарата; 


формировать правильную осанку; содействовать 


профилактике плоскостопия.








2.Совершенствование психомоторных способностей дошкольников


развивать мышечную силу, гибкость, выносливость, координационные способности;


содействовать чувству ритма, музыкального слуха, памяти, внимания, умения согласовывать движения с музыкой;


формировать навыки выразительности, пластичности, грациозности;


развивать ручную умелость и мелкую моторику.








3. Развитие творческих и созидательных 


способностей воспитанников


развивать мышление, воображение, находчивость и познавательную активность, расширять кругозор;


формировать навыки самостоятельного выражения


движений под музыку;


воспитывать умения эмоционального выражения, раскрепощённости и творчества в движениях;


развивать лидерство, инициативу, чувство товарищества, взаимопомощи и трудолюбия.











«Музыкальная деятельность»- закрепление всех движений и использование танцев, изученных и  поставленных на занятии 





«Игровая деятельность (театральная деятельность)»- использование танцев в театральных постановках, для создания единого, художественного образа








«Двигательная деятельность»- использование элементов ритмики на физкультурных занятиях, для совершенствования психомоторных способностей: развития мышечной силы, координации, мелкой моторики, формирование правильной осанки, а так же укрепление здоровья, развитие опорно-двигательного аппарата, функциональное совершенствование органов дыхания, кровообращения, сердечно - сосудистой и нервной систем организма








«Познавательно -экспериментальная»- расширение знаний о композиторах, танцах, средствах музыкальной выразительности











Музыкальный руководитель








Родители








Воспитанники детского сада








